
OBRAZLOŽENJE 

 Na temelju članka 72. Statuta Grada Zagreba (Službeni glasnik Grada Zagreba 23/16, 

2/18, 23/18, 3/20, 3/21 i 11/21 - pročišćeni tekst) gradonačelnik podnosi izvješće o pojedinim 

pitanjima iz svog djelokruga na zahtjev Gradske skupštine. Prijedlog akta kojim se zadužuje 

gradonačelnik da podnese izvješće može podnijeti klub gradskih zastupnika. Gradonačelnik je 

dužan dostaviti izvješće u roku od 30 dana od dana primitka zahtjeva Gradske skupštine.  

Traži se Izvješće o stanju skloništa u Gradu zagrebu. 

Ratom u Ukrajini koji je započeo 24.veljače 2022. godine i njegovom eskalacijom, 

diljem Europe aktualiziralo se pitanje atomskih skloništa, odnosno skloništa od napada iz 

zraka. Grad Zagreb u tome nije iznimka, ali specifičnost Grada Zagreba (kao i drugih 

gradova u Hrvatskoj) je u tome što za razliku od drugih metropola Europske unije nema 

jasnu zakonsku regulativu vezanu za skloništa. Naime, u Republici Hrvatskoj od 2000. 

godine ne postoji zakonska obveza gradnje skloništa, a izmjenama Zakona o civilnoj 

zaštiti ukinuli su se svi pravilnici koji su regulirali upravljanje skloništima, tehničkim 

normativima za skloništa, održavanje skloništa u miru te uvjetima pod kojim se skloništa 

mogu davati u zakup.  

Grad Zagreb je u više navrata tražio od nadležnih ministarstava/institucija da se 

zakonski regulira pitanje skloništa, ali u tome nije bilo pomaka. Tako je Grad Zagreb, 

odnosno Republika Hrvatska, za razliku od nama susjednih zemalja u Europskoj uniji 

ostala bez obligativnih zakonskih rješenja vezanih za skloništa.  

Za razliku od dinamike donošenja zakona, život zahtjeva reakciju bez obzira na 

propise. Tako je padom drona na Grad Zagreb intenzivnije osviještena situaciju u kojoj 

ukrajinski rat zapravo i nije tako daleko u suvremenom načinu ratovanja, kao i to da se 

potencijalne opasnosti za Grad Zagreb (Republiku Hrvatsku i Europu) i za sigurnost 

građana ne smiju zanemariti.  

Kad se radi o skloništima sada više nego ikada na to obavezuje i članak 96. Zakona 

o civilnoj zaštiti koji propisuje „Danom stupanja na snagu ovoga Zakona jedinice lokalne 

samouprave preuzimaju poslove upravljanja i održavanja javnih skloništa na svojem 

području.“ Zato od gradonačelnika Grada Zagreba, gospodina Tomislava Tomaševića, 

tražimo da u roku od 30 dana Gradskoj skupštini Grada Zagreba  podnese izvješće o stanju 

skloništa u Gradu Zagrebu koje će obuhvatiti informacije o sljedećem: 

- funkcionalnom stanju skloništa u Gradu Zagrebu 

- nedostacima koje treba otkloniti da bi skloništa bila u funkcionalnom stanju kao 

u vrijeme njihove izgradnje (pregled strukture, pregled opreme za brtvljenje otvora, 

pregled druge opreme, pregled ventilacijskog sustava, pregled elektroenergetskih 

postrojenja, pregled uputa za uporabu i održavanje skloništa, funkcionalni test rada 

skloništa i slično) 

- vremenskom i financijskom planu otklanjanja nedostataka i dovođenja u punu 

funkciju  

- broju stanovnika Grada Zagreba koje skloništa mogu zbrinuti u slučaju opasnosti 

- alternativnim rješenjima za građane koji se u slučaju opasnosti ne mogu zbrinuti 

u skloništima zbog njihova ograničenog kapaciteta  



- poduzimanju inicijativa Grada Zagreba prema nadležnim državnim institucijama 

za formalno zakonsko reguliranje problema skloništa. 

Držimo da je nužno da građani imaju punu informaciju o toj problematici kako bi 

se izbjegle neželjene posljedice (neinformiranost, nesnalaženje, panika i slično) u slučaju 

eventualne stvarne opasnosti za Grad Zagreb (Republiku Hrvatsku) 

Podnošenje Izvješća o stanju skloništa u Gradu Zagrebu ne proizvodi fiskalne učinke te 

za donošenje ovog zaključka nije potrebno priložiti obrazac IPFU. 

Stoga Klub gradskih zastupnika Bandić Milan 365 - Stranka rada i solidarnosti predlaže 

donošenje zaključka. 

 

 


